STRAZI SI SISTEME DE TRANSPORT SI TRAFIC URBAN

1. Care schema a incadrarii trotuarului cu borduri prefabricate din beton este corectd ?
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3. Inclasificarea traseelor de strazi prezentate mai jos s-a strecurat o greseala. La ce punct este ?
a) Trasaeu drept.
b) Traseu curb.
c) Traseu frant (poligonal).
d) Traseuinzig-zag.

4. Care dintre dezavantajele traseului drept de strada este nereal (gresit)?
a) Este cé mai lung posibil.
b) Volume mari de terasamente la o stradd construitd pe un teren accidentat.
¢) Monotonie pe traseele lungi.
d) Curenti de aer puternici in cazul vanturilor dominante pe directia traseului.

5. Pentru a realiza o stradd dreapta cu o lungime favorabila trebuie adoptat un anumit raport intre
lungimea si latimea strazii. Care din valorile de mai jos constituie raportul corect?
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6. Pentru atenuarea defectului de monotonie a unui traseu drept de strada se adoptd unele solutii

constructive. Care din solutiile prezentate mai jos este corecta?

a) Dedlareatraseului drept pentru inchiderea perspedivei

b) Inchiderea perspectivei deci intreruperea virtuala a lungimii traseului, cu o constructie, de
tipul unui arc de triumf.

¢) Declarea in plan vertical a trotuarelor cu cel putin 50 cm, unul fata de altul.

d) Devierea traseului drept pe o anumitd lungime si crearea unor capete de perspectiva, cu
utilizarea unor cladiri importante.

7. Un avantg al traseelor curbe de strazi este si acela ca permite o bund desfasurare a fatadelor,
prin schimbarea unghiului de vedere si modificarea aspectului cladirilor. Care din cele 4
prezentate mai jos este corect?

a) Avantajul se obtine pe latura concava dacd este mobilatd cu blocuri turn, decalate in
plan cu cade 5 m.

b) Avantajul se obtine pe latura concavd, mobilatd cu cladiri continue, iar pe latura
convexa, cladiri turn, cu toate fatadele tratate egal.

C) Avantajul se va obtine pe latura convexa.

d) Avantajul se obtine pe ambele laturi ale strazii.

8. Incaal traseului frant, atenuarea dezavantajelor se obtine prin urméitoarele amenajari:
a) Prinracordareaunghiurilor reaultate din franturi prin curbe ac de cec au razemari.
b) Prin crearea, in punctele de frantura a unor piatete tratate in mod deosebit.
¢) Prinintrerupereatraseului in anumite locuri si construirea de tuneluri rutiere,
Care solutie nu este corecta?

9. Racordarea aliniamentului in traseu se face functie de cele trei tipuri de raze (recomandabile.

curente, minime), astfel:

a) In caal razeor de racordare mai mari ca @le recomandabile, racorddrile se fac numai cu
arcede cec.

b) In cazul razelor cuprinse intre cele recomandabile si cele curente, racordarile se fac numai
cu arce de lemniscata.

C) In cazul razelor mai mici ca cele recomandabile, racordarile se fac cu arce de cerc si arce de
clototida.

d) Se pot face racordari numai cu arce de clotoidd, in cazul terenului accidentat, sau cand se
solicita o tratare esteticd a terasamentelor

Care din aceste 4 solutii, este gresita?

10. In formula de calcul a lungimii arcului de clotoida la aurbele de racordare ale traseului intre V,

R, J, care din formulele de mai jos este corecta?
a)L = VY/4TRj; b)L =VIj/4TR; o) L =V347Rj; d) L = V°R/47]

11. La racordarea cu arc de clotoida se utilizeaza o serie de formule ale elementelor geometrice
a)a=L/2R; b)x=L(1-0%10); ¢)y=L (Vo -a*18); d) AR =y-R(1-cosu)
Una este gresitd. Care este aceasta ?



12. Conform cu categoriile liniei proiectate, in profilul longitudinal al strazilor avem:
a) profil longitudinal orizontal (cu declivitate mica)
b) profil longitudinal inclinat sau “in dedivitate”
c) profil concav
d) profil in dinti de fierdstrau.
Care dintre cele 4 categorii este gresita.

13. Profilul longitudinal convex are urmatoarele dezavantaje?
a) Intrerupe perspectiva, ochiul cuprinzand numai o parte a strazii.
b) Nu oferad conditii bune de vizibilitate circulatiei.
¢) In punctul de convexitate maxima, cladirile se percep partial, trunchiate, oferind o
perspectiva nefavorabila.
d) Favorizeaza accidentele de circulatie.
Care din acestea &te neadevarata ?

14. Elementele geometrice ale racordarilor verticale la declivitatile strazilor sunt:
a) T=mR/200; b)B=T?%2R; ¢)y =x¥/2R; d) C=4T
Care formula este gresita?

15. Elementele componente ale profilului transversal al strézii sunt:
a) Parteacarosabila
b) Trotuarele
C) Spatii verzi
d) Elementele instalatiilor de contorizare dinamica
Care este incorecta ?

16. Intre urmatoarele tipuri de profile transversale asimetrice, unul este gresit:
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17.Dintre profilele transversale caaderisticede strazi prezentate mai jos, unul este gresit.
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18. Clasificarea liniilor de tramvai dupa destinatie si functionabilitate este urmatoarea:
a) linii curente
b) linii de acesn depouri
¢) linii de depouri (tehnologice)
d) linii de incéarcare-descércare
€) linii de stationare,
Care din categorii este gregita?

19. Clasificarea liniilor de tramvai dupa ecartamentul caii se prezintd mai jos. Care categorie nu este
reald?
a) linii cu ecatament normal (e =1435mm)
b) linii cu ecatament ingust (e = 1000mm)
c) linii cu ecatament larg (e =1525 mm).

20. Clasificarea liniilor de tramvai dupa pozitia fatd de partea carosabila este datd mai jos. Care din
categorii este gresita?
a) linii in axa strazii
b) linii amplasate intre trotuar si spatiul verde
¢) linii amplasate lateral pe o singura parte a strazii
d) linii amplasate bilateral, pe ambele laturi ale strazii.



21. Solutia de amplasare a liniei de tramvai pe o platforma proprie, denivelatd, prezintd unele
avantaje, prezentate mai jos. Care dintre acestea este gresita?
a) Regimul de circulatie pe intreaga lungime a strazii devine mai riguros.
b) Cresc atat viteza de circulatie a tramvaielor cat si a vehiculelor auto
c) Se reduc cheltuielile de investitie
d) Cresc cheltuielile de intretinere a caii.

22. Solutia de amplasare a liniei de tramvai pe o platforma proprie, denivelatd, are si dezavantaje.
Care din acestea este gresita?
a) Strada pe care se amplaseaza o asemenea platforma necesitd o anumita latime minima.
b) Partile carosabile unidirectionale ale circulatiei auto, trebuie sa aiba cel putin 2 benzi de
circulatie pe sens.
c) La intersectii de strdzi, este necesara transformarea platformei prin aducerea la nivelul
strazii a liniilor de tramvai.
d) Cresc cheltuielile de investitie si intretinere a caii.

23. Elementele arbelor de racordare a liniilor de tramvai se prezinta mai jos. Care din ele este
gresita?
a) T =Rtga/2; b) C =nRu%200; c)=Ra/200; d) B = R(coseco/2-1)

24. Pentru abordarea sistematizarii verticale a unei strdzi avem nevoie de informatii i piese de
proiedare care se prezinta mai jos. Care din ele nu este adevarata?
a) Profilul longitudinal prin axa strazii
b) Caracteristicile cladirilor amplasate adiacent strazii
c) Profilul transversal tip
d) Planul de situatie al strazii.

25. Dintre informatiile obtinute din plansele necesare pentru sistematizarea verticald, una este
neadevarata, Care este ea?
a) declivitatile longitudinale ale strazii
b) cotele absolute la capetele pasilor de proiectare
C) cotele zero ale cladirilor adiacente strazii
d) inéltimea medie a bordurilor.

26. Dintre informatiile obtinute din planul de situatie necesar abordarii sistematizarii verticale a
unei strazii, una este neadevarata. Care este aceasta?
a) lungimeaaliniamentelor
b) raza arbelor
C) pozitia punctelor de tangenta si a bisectoarelor la curbele din traseu
d) distanta fatd de cladirile adiacente strazii.

27. Considerand o parte carosabild a unei strdzi cui o latime de 7 m i o pantd transversald p, se
masoard la rigola o diferentd de nivel fatd de axul strdzii in valoare de 8,75 c¢m. Care din
valorile de mai jos a lui p este corectd (vezi figura)?
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a) 1,5%; b) 2%; c) 2,5%; d) 3%.



28. Considerand triunghiul de panta din figura aplicat pentru calculul distantei unei curbe de nivel
fatd de curba vecina, sd se stabileasca care din valorile de mai jos este corectd, cunoscandu-se ca:
e=20cm, i, =2%:

a) d1: 85m; b) d1: 100m

N ¢ d=40m;d)d;= 120m
[T

T

29. Considerand triunghiul de panta din figura, aplicat pentru calculul cotei la rigold, la un carosabil
de stradd cu elementele: latimea b = 10,5 m; p = 2,5 %, e = 10 cm, cx = 47,20 m, sa se
stabileasca care dintre urmatoarele valori ale cotei la rigld este corecta:

m\ a) 47,00
b) 47,06875
\ c) 4770
d) 47,70

30.Cunoscand inclinarea liniei proiectate pentru profilul longitudinal al unei strdzi, prezentat in
figura, care alurd a curbelor de nivel proiectate prezentate mai jos, este corectda?
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31. Cunoscand elementele geometrice ale trotuarului si partii carosabile, care din urmatoarele
scheme de sistematizare verticala ale trotuarului este corecta?
Se cunoaste: Ah bordurd = 15 cm; e =20 cm
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32. Dintre urmatoarele caracteristici ale curbelor de nivel proiectate, una este gresitd. Care este
aceata?
a) liniaritatea wrbelor de nivel proiedate
b) regularitatea wrbelor de nivel proiedate
¢) unghiularitatea wrbelor de nivel proiedate
d) aparenta mntinuitate a arbelor de nivel proiedate.

33. Considerand formula gradului de motorizare in autoturisme aunui teritoriu, in care N este egal
cu numarul vehicolelor din parc, P = populatia, sd se stabileasca care din formulele de mai
jos este corectd?

a) Gm =( P/N)100; b) G, = (N/P).1000; c) Gm= [(N+1)/P].1000; d)Gm = [N/(P-1)].1000

34. Dintre valorile vitezdor de proiedare pentru drumurile din Roménia, accetate de aitoritatea
rutierd, care sunt prezentate mai jos, care este corecta?
a Vp=80, 70,60, 40, 30 knvh
b) V, =100 80, 60, 50, 40, 30, 25 km/h
c) V=100, 90, 80, 70, 60, 40, 25 knvh
d) V=90, 70, 50, 40, 30, 25 km/h

35. Dintre definitiile intensitatii de circulatie auto notate mai jos, una singura este corectd. Care este

acea?

a) reprezintd numarul de participanti la trafic care circula pe doua drumuri similare in
acelagi timp.

b) reprezintda numarul de unititi de circulatie care trec printr-o sectiune a unei strazi intre
orele 6-22.

C) reprezintd numarul de unitati de circulatie (vehicule) care trec printr-o sectiune a unui
drum (strada) in unitate de timp Intr-un sens sau in ambele sensuri.

d) reprezintd numarul de vehicule ce trec printr-o sectiune a unui drum (stradd) in sensul de
la origine la destinatia drumului.



36. Considerand formula intensitatii de circulatie pe o strada in care: Q(x) = intensitatea in sectiunea
x, N = numarul de unitéti de circulatie; T = intervalul de timp la care se raporteaza numarul
de unitati de circulatie considerat, numai una din variante este corectd. Care este aceea:

a) Qe=N.T; b) Qx=N/T; ¢) Qu=T/N; d) Qy=N/T.100

37. In tehnica circulatiei, pentru intensitatea de circulatie se mai utilizeaz& notiunile sinonime:
a) volum de circulatie
b) debit de circulatie
C) cantitate de circulatie
d) element de circulatie
Care dintre notiuni este gresita?

38. Se prezintd mai i0s eraficul numit in tehnica circulatiei “curba debitelor clasificate”. Care din

veh/h
QL > b ) veh/h
ore ore
0 100 ore 8760 0 30 ore 8760
C ) pvensn o) avensn
ore ore
0 50 100 ore 8560 0 1000 ore -

39. Se prezintd mai jos formula densitétii de circulatie pe o strada in 4 variante. S-a notat:
D(t) = densitatea circulatiei la momentul t
N(t) = numarul de autovehicule care se gasesc la momentul t pe strada
L = lungimea strazii considerate, in km.
a) D(t) = N(t)/L; b)D(t) = N(t)L; c)D(t) = L/N(t); d) D(t) = N(t)+L
Care din ele este corecta ?

40. Mai jos se prezintd clasificarea domeniilor de densitate, functie de conditiile de realizare a
circulatiei. Care dintre ele este gresita?
a) D = 0-10 veh./km;b = 10-30 veh./km; c) D = 30-45 veh./km d) D = 45-80 veh./km

41. Considerand Q) = intensitatea de circulatie pe o stradd, D(t) = densitatea circulatiei pe strada
respectiva, iar Vy, = viteza medie pe tronsonul de stradd considerat mai jos, s-au notat 4
variante ale relatiei dintre cele 3 mérimi. Care dintre ele este cea corectd?

a) Qx =D(t)/Vm; b) Qu =D(t) + Vim; €) Q) = D(t).Vim; d) Q= Vm/D(t)



42. Inclasificarea céegoriilor de vitezenotate mai jos Sa strecurat una gresita. Care este ea?
a) viteza de proiectare (de bazi)
b) vitezamedie aunui flux de vehicule
C) viteza momentana (instantanee)
d) viteza individuala a unui autovehicul

43. In cazul calculului semaforizarii unei intersectii de strazi, printre etapele de calcul se gasesc si

urmatoarele. Una este gresita. Stabiliti care.

a) stabilirea marimii perioadei ciclului semaforului si a numarului de faze

b) stabilirea concordantei intre fluxurile compatibile si gruparea lor pe faze ale ciclului
semaforului

¢) calculul fazei speciale pentru circulatia tramvaielor

d) rezolvarea virajelor la dreapta si la stanga si incadrarea lor in faze de libera trecere a
ciclului semaforului.

44. In figurile de mai jos se prezintd exemple de fluxuri compatibile Intr-o intersectie. O varianta
este gresitd. Care este aceasta?
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45. In figurile de mai jos se prezintd exemple de fluxuri incompatibile intr-o intersectie. O varianta
este gresitd. Care este aceasta?
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46. Mai jos se prezintd formulele Bpr s Bsr pentru cuantificarea influentei virajelor dreapta si
stanga asupra circulatiei vehiculelor la intrarea 1n intersectie. O singurd valoare este corecta.

Stabiliti care este aceea

a) Bpr = 100
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47. Mai jos se prezinta factori care influenteaza adoptarea unui sistem de transport in comun urban.
Care din cele patru puncte este gresit?

a) dimensiunile orasului

b) numarul populatiei oragului si volumele fluxurilor de circulatie
C) pozitia orasului in regiunea teritoriald
d) relieful terenului de pe teritoriul orasului.

48. Dintre urmitoarele avantaje ale autobuzului (in transportul in comun urban), unul este gresit.

Care este aceta?
a) cale foarte flexibila

b) consum de caburant ieftin si nu este poluant

C) poate urca declivitati mari

d) investitii mici la instalarea traseului.

49. Dintre urmatoarele avantaje ale tramvaiului urban, unul este gresit. Care este acesta?
a) consum redus de energie electrica

b) cgpacitateamare alinieli
c) aretraseu elastic

d) costuri de exploatare reduse.

50. Dintre calitatile serviciului de transport In comun urban, prezentate mai jos, una este gresita.

Care este aceea
a) orar riguros

b) deservire uniforma a suprafetei orasului
C) costuri reduse pentru célatori
d) frecventa cat mai mica pentru sosirea vehiculelor de transport in comun in statii.
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